发送 53011 至 10086 开通

### 元 5元包1000M章 10元包3000M章

发送 53012 至 10086 开通



# 高新区成立市场监督管理局

履行工商、质监、食品药品等部门职责,证照"一个窗口"统一办理

本报济宁6月8日讯(记者 马辉 通讯员 李辉) 6月5日, 高新区市场监督管理局向高新 区青年主题酒店核发首份盖有 该局印章的餐饮服务许可证,成 为该局全面行使工商、质监、食 品药品工作职责的重要标志。实 现了所有证照均以市场监管局 名义在"一个窗口"统一办理。

高新区市场监督管理局是

在市工商行政管理局高新分局 基础上批准设立的。为济宁高 新区管委会内设机构,承担着 区内食品药品、工商、质监等市 场监管等职责。"这原有的三个 部门都与市场监管息息相关, 合并后,与市场相关的证照都 可在一个窗口办理,更有利于 办事效率的提高。"济宁高新区 相关负责人告诉记者。

今年以来,该局通过制作 调查表格对辖区17类监管主体 进行为期3周的全面调查摸底。 制定安全资质大检查、质监利 剑行动、食品安全工作、食品安 全"百日整治"行动及食品安全 应急等一系列工作预案,并先 后对区内5939部特种设备, 1153户食品生产、经营及餐饮 服务企业,175户医疗器械、药 品、保健食品及化妆品生产经 营企业进行拉网式检查。其中, 对71家企业下发特种设备定期 催检通知书,督促2家企业办理 特种设备报停登记手续,培训 食品从业人员600余人次。

同时,该局还设立了 12331、12365及12315热线,帮助 群众排忧解难,有力提高了监 管工作效率。

### 农村自助婚宴取代"摆大席

微山一村庄婚宴试推自助餐,倡导村民改变铺张办婚宴陋习

记者 路帅 通讯员 褚新 陈雷

8日上午,微山县 夏镇街道箭道村王立 强家娶儿媳。但与传统 婚宴不同的是,农村的 大桌摆席被新式的自 助餐所取代。推行自助 餐后,原计划摆40桌的 婚宴"瘦身"到20桌,一 场自助餐婚宴办下来 费用节省了2万元。

▶喜宴吃自助餐还是头-次。

本报记者 李岩松



#### 婚宴改用自助餐,卫生又节俭

8日上午6时许,当王立强 和亲朋好友正在为迎娶新媳妇 做最后的准备,2公里外的文明 会堂也开始了忙碌。厨师长孙 文松正在厨房指挥手下削切食 材,会堂就餐区也摆上了一列 崭新的自助餐器皿。为了能将 这次自助餐婚宴办好,孙文松 还特意去了大酒店观摩学习。 "我做厨师30多年了,农村婚宴 吃自助餐还是第一次。"孙文松 说,传统大席都是大锅慢炖,而 受自助餐器皿体积限制,厨师 只能小锅快炒,以保证菜品足 量和新鲜

会堂里共有14个圆桌,每 个桌子上放置了4瓶啤酒、2瓶 白酒、1瓶可乐和红酒,烟也被 个方形塑料桶,只许 现场吸不许带走。上午10时,前 来赴宴的亲朋好友分批来到文 明会堂,14个圆桌很快就被坐 满了。"上菜!"厨师长孙文松一 声令下,各式热菜、凉拼、甜点、 水果搬上了自助餐器皿。客人 手持餐盘,自西向东排成一列 开始取餐,然后自由组合围坐 在圆桌上一起用餐。

采用自助餐形式办婚宴 王立强是该村首个"吃螃蟹"的 人。王轩是家中独子,王家经济 在村里属中上。谈到为何采用 自助婚宴,他说看中的就是自 助餐干净卫生,节俭不浪费。

"开始孩子很抵触,觉得面 子过不去,但通过试席和算经 济账,孩子和儿媳都接受了。" 王立强说,如办传统婚礼,提前 三天就得搭棚, 开席前后得8 场,加上烟酒,这场婚礼下来得 花七八万。采用自助婚宴,不仅 卫生,还省下了近2万开支。

### 民调支持率达95%,新举得民心

"之前村里摆喜宴,从'两 个六'到'四个六',宴席成本 越来越高,相互攀比的背后是 浪费越发厉害。

微山县夏镇街道箭道村 党支部书记王平介绍,微山习 俗喜宴"四个六",是指六道凉 菜、六大件等24道菜,加上烟 酒,一桌宴席达600元。虽然菜 品丰盛,但饭菜浪费严重。

看到喜宴铺张浪费愈演愈 烈,王平便萌发了办自助喜宴 的想法。"这个事情也是一波三 折,光村民代表会议就开了两 次,而且周围没先例可供借

为听到群众真想法,王平 印制了征求意见表,挨家挨户 全村共有310 询问村民意见。 多户,调查结果是只有一位84 岁的老人反对,一票70多岁的

老人中立,其余村民全部同意 自助餐婚宴,支持率达到95%以 上。"调查结束后,王平就有了 改革的底气,村里购置了自助 餐器皿,在文明会堂倡导村民 改变以往铺张办婚宴的陋习。

"说自助餐省钱,得让老 百姓知道钱是从哪里省的。 王平给记者拿这次婚礼算了一 笔明白账。王家家族很大,原计 划摆40多桌饭菜,现在只需准备 二十桌的量就够了,酒不能超 过30元每瓶,烟不超过20元每 盒,而且不能外带,一场婚宴下 来省了2万元

"现在我们这种制度还不 算完美,但序幕已经在箭道村 拉开了。只要有带头的,大家 都理解和接受,以后再推行自 助餐婚宴就不是难事了。"王 平对这种模式很有信心。

## 纵横齐鲁"济宁站完美收官

20余个汽车品牌在汽车巡展期间,为市民送来"实惠车价"

#### 本报济宁6月8日讯(记者

高雯) 8日下午,由本报主办的 纵横齐鲁2014汽车巡展济宁站完 美收官。上海大众、广汽丰田、北 京现代等20余家品牌汽车经过两 天展出和价格拼杀之后,在车市 淡季拿到可观订单。而将爱车开 回家的市民,不少直呼"车展应 该多展出几天"。

价格直降的诱惑、淡季反攻 的策略让为期两天的车展,在汽 最后一个下午,阳光炙热、新车炫 目,来看车展的多是"心有所属"。 在上海大众一款车型前停驻的刘 先生,已在车展上"泡"了一天。 "原本没想这么急买车,只是听说 有大型车展所以过来看看,上午 就相中了这款车。"刘先生说,全 省巡回车展在济宁展出,又都是 厂家直接参加,价格确实实惠。择 日不如撞日,夫妻俩一商量,下午

车淡季大放异彩。8日下午,车展

决定将爱车开回家。

上海大众汽车销售主管马 超说,由于厂家推出的价格直降 活动,每部车优惠2000元左右,引 来很多像刘先生一样的潜在客 户。"这两天签了十几个订单,还 有很多意向明确,打算去展区看 看的客户。"马超说,现在是汽车 销售淡季,这次大型车展为他们 拉动了更多人气。

主办方相关负责人介绍,

此次参与"纵横齐鲁"汽车巡展 的品牌有上海大众、北京现代、 江淮等20余个品牌。济宁站为 期两天的展出中,各个品牌都 在销售淡季斩获不少订单。"齐 鲁晚报纵横齐鲁巡展活动是山 东省涵盖全部细分市场车型的 地市巡展活动,与厂家联合将 在全省多个市联合展出,最大 特点是均为汽车厂家直接参 展,以出厂优惠价惠赠百姓。

### 企业退休人员 养老金再次上调

本报济宁6月8日讯(记者 贾凌煜 通讯员 孙静波) 企 业退休及相关人员基本养老金再 次上调了,此次调整从今年1月1 日起实施,增发的部分将于本月 内发放到退休人员卡中。

此次养老金上调范围包括 2013年12月31日前已按规定办理 退休、退职手续并按月领取基本 养老金的企业退休、退职人员。同 时,已按有关文件规定办理手续 的建国前老工人,2013年按有关 政策规定一次性补缴参保的城镇 未参保集体企业退休人员的养老 金,也将给予一定数额的调整增 加。

根据规定,普遍调整分为两 部分,第一部分为固定部分,按每 人每月170元增加,退职人员按退 休人员标准的80%计算增加,为 136元,第二部分为比例部分,按 2013年12月份本人月基本养老金 的4.8%计算增加,退职人员也按 此办法执行。

### 中高考考生 可免费游梁山

本报济宁6月8日讯(记者 胡祥东 通讯员 赵传奇 曹月 娥) 记者从水泊梁山风景区获 悉,7月1日-8月31日期间,中考、 高考考生凭有本人照片的准考证 可免费游览梁山。

据了解,水泊梁山风景区针 对中高考学生考后旅游需求,推 出了"免费游梁山"优惠活动,在7 月1日-8月31日期间,中考、高考 考生凭有本人照片的准考证可免 费游览。活动期间,考生可在梁山 大寨一关观看水浒情景剧《好汉 迎宾》,体会"该出手时就出手"的 豪情,在《水泊梁山记》摩崖石刻 前耐心品读,体验回味《水浒传》 八百年的历史沧桑;欣赏山东快 书、渔鼓、莲花落、山东琴书、碗乐 等民风民俗。

### 节能宣传周启动 倡导低碳生活

本报济宁6月8日讯(见习记 者 于伟) 6月8日至14日是全国 节能宣传周,6月10日为全国低碳 日。8日上午,2014年济宁节能宣 传周正式启动,活动期间,将开展 一系列主题宣传活动。

今年全国节能环保周和低碳 日的主题是"携手节能低碳,共建 碧水蓝天"。活动期间,济宁将组 织开展一系列主题宣传活动。6月 10日,在济宁新体育馆广场,举办 节能环保、新能源、新光源展览活 动;6月10日低碳日当天,组织开 展绿色出行、停运空调、电梯能能 源体验活动;在公交车、出租车传 播绿色循环低碳口号,倡导绿色 低碳出行;发放《节能节水小常 识》招贴画等。

市经信委表示,通过节能周 宣传活动,了解节能环保的重要 意义,并在全市推广节能环保的 成功经验及做法。